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позиції одне одного, детально розглянути нагальні проблеми, висловити власні 

зауваження та аргументи [3]. Залучити батьків до освітнього процесу можна також за 

допомогою таких форм діяльності: днів творчості дітей та їхніх батьків; відкритих 

уроків і позакласних заходів; допомоги в організації та проведенні позакласних 

справ [1, с. 166]. 

Отже, освітній процес не може бути успішним, якщо між вчителем і батьками 

погані стосунки. Велике місце у правильній взаємодії у спільному виховному процесі 

займає саме школа та розроблені форми взаємодії. Завдяки ефективній спільній 

діяльності вчителя, учня, батьків, креативним прийомам та нетрадиційним формам 

роботи можна досягти найвищого результату – активний та згуртований колектив, 

здатний до спільної  діяльності, щасливі  та натхнені учні у закладі освіти. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Сиса О. І. Взаємодія школи і сім’ї у вихованні та розвитку учнів початкових 

класів. Таврійський вісник освіти. 2016. № 4. С. 162–166. 

2. Нова українська школа: порадник для вчителя / за заг. ред. Н. М. Бібік. Київ : 

ТОВ «Видавничий дім «Плеяди», 2017. С. 141–144. 

3. Педагогіка партнерства: як успішно взаємодіяти з батьками. URL: 

https://naurok.com.ua/post/pedagogika-partnerstva-yak-uspishno-vzaemodiyati-z-batkami 

(дата звернення: 03.03.2020). 

 

Вікторія Трубачова 

здобувач вищої освіти, 

Маріупольський державний університет 

(м. Маріуполь, Україна) 

Ірина Тимофєєва 

к. пед. наук,  

доцент кафедри педагогіки та освіти, 

Маріупольський державний університет 

(м. Маріуполь, Україна) 

 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ 

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

У сучасному світі відбувається об’єктивний процес проникнення 

інформаційних технологій в усі сфери життєдіяльності людства, саме тому на 

сьогодні гострою є потреба розробки, впровадження та використання нових 

технологій формування знань, умінь і навичок, нового змісту, методів, засобів 

навчання, дидактично-методичного забезпечення в цілому. Впровадження 

інформаційних технологій в освітню систему України та формування єдиного 

інформаційно-освітнього простору – одні з пріоритетних напрямів сучасної державної 

політики.  

Метою інформативної освітньої галузі є формування інформаційно-

комунікаційної компетентності та інших ключових компетентностей, здатності до 

розв’язання проблем з використанням цифрових пристроїв, інформаційно-

комунікаційних технологій та критичного мислення для розвитку, творчого 

самовираження, власного та суспільного добробуту, навичок безпечної та етичної 

діяльності в інформаційному суспільстві [3, с. 6].   
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Використання інформаційних технологій в освітньому процесі дозволяє 

навчати учнів самостійно знаходити, аналізувати, узагальнювати та систематизувати 

дані, критично оцінювати інформацію для розв’язання життєвих проблем; створювати 

інформаційні продукти та програми для ефективного розв’язання задач/проблем, 

творчого самовираження індивідуально та у співпраці, за допомогою цифрових 

пристроїв та без них; усвідомлено використовувати інформаційні і комунікаційні 

технології та цифрові пристрої для доступу до інформації, спілкування та співпраці як 

творець та (або) споживач, а також самостійно опановувати нові технології; 

усвідомлювати наслідки використання інформаційних технологій для себе, 

суспільства, навколишнього світу та сталого розвитку, дотримуватися етичних, 

міжкультурних та правових норм інформаційної взаємодії [3, с. 7].   

Завдання НУШ полягає у підвищенні загального рівня якості середньої освіти 

за допомогою інноваційних підходів до навчання та інтеграції мультимедійних 

технологій в освітній процес [2].   

Для підвищення ефективності навчального процесу та вдосконалення будь-

яких уроків в сучасних умовах найпоширенішими сучасними інформаційними 

технологіями є використання інтерактивного проєктору, цифрових документ-камер та 

сучасних друкувальних пристроїв. 

Застосування інтерактивного проєктору допоможе швидше засвоїти складний 

матеріал. Деякі моделі проєкторів поєднують у собі можливості проєктора та 

інтерактивної дошки. Сучасні інтерактивні дошки дозволяють наносити графічні 

нотатки та дописи безпосередньо на проекційному зображенні, писати цифровим 

чорнилом, працювати з різноманітними файлами та документами. Використання 

інтерактивного проєктору дає можливість показувати учням історичні фільми, 

креслити геометричні фігури, робити презентації, розробляти завдання, в яких учень 

може прямо на дошці (стіні, столі) обирати правильні відповіді, грати, малювати, 

відгадувати, тощо. За допомогою такого проєктору можливо виходити на відео-

зв’язок з вченими та дослідниками, а також транслювати зображення та відео з 

цифрової документ-камери [2].   

Цифрова документ-камера призначена для інтерактивної демонстрації 

навчальних матеріалів. За допомогою такого пристрою можливо виводити будь-яку 

інформації як на персональний комп’ютер, так і на проєктор. Пристрій дає 

можливість зробити наглядною для всього класу роботу з мікроскопом, телескопом, 

робити будь-які досліди у режимі реального часу, спостерігати за змінами, фіксувати 

стан об’єкта та інше.  За допомогою сучасних друкуючих пристроїв  вчитель має 

можливість друкувати необхідні візуальні матеріали та завдання, наприклад, контурні 

карти, таблиці, ребуси, формули та багато іншого. Учні зможуть роздруковувати свої 

реферати та творчі завдання. Також, передбачено створення і поширення електронних 

підручників, що  дасть змогу підвищити ефективність управління освітнім процесом, і 

водночас уможливити  індивідуальний підхід до навчання [2]. 

Використання інформаційно-комп’ютерних технологій в освітньому процесі в 

початковій школі дозволяє розвивати вміння учнів орієнтуватися в інформаційних 

потоках навколишнього світу, опановувати практичними способами роботи з 

інформацією, розвивати вміння, які дозволяють обмінюватися інформацією за 

допомогою сучасних технічних засобів та дозволяють зробити уроки більш цікавими, 

мобільними, насиченими [1, с. 37]. 

Використання сучасних інформаційних технологій в освітньому процесі сприяє 

підвищенню ефективності навчання, що досягається завдяки широким 
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зображувальним можливостям; збільшенню кількості інформації; моделюванню 

спільної діяльності учня і педагога на будь-якому етапі навчання; індивідуалізації 

навчання [1, с. 38]. 

Отже, використання інформаційних технологій в освітньому процесі 

створюють кращі умови для розвитку індивідуальності дитини, формують самостійне 

та незалежне мислення учнів замість системи непотрібних знань. Також, значно 

розширюють можливості пред’явлення навчальної інформації, дозволяють підсилити 

мотивацію дитини, моделювати різні ситуації для кращого засвоєння матеріалу, 

ставити перед дитиною й допомагати їй вирішувати нові пізнавальні й творчі 

завдання.  
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Особливість вивчення української літератури в системі профільної освіти 

вимагає комплексного підходу до аналізу художніх творів. Світоглядні засади 

письменників певної літературної епохи, домінантні в ній жанрові форми визначають 

цілком умотивованим жанрово-стильовий аналіз. Окремі аспекти вивчення творів на 

основі стильових домінант розкрито в працях А. Градовського, Л. Неживої, С. Жили 

та ін.; особливості жанрового аналізу окреслено в дослідженнях Є. Пасічника, 

В. Неділька, К. Фролової, Н. Романишиної, Ю. Бондаренка та ін.  

Розкриття концептуального змісту заголовкових слів у процесі жанрово-

стильового аналізу епічних творів визначаємо важливим етапом формування 

читацької компетентності старшокласників на уроках української літератури. 

Актуальність уведення запропонованого підходу обумовлено розумінням заголовка 

як «зашифрованої формули тексту», «данини традиційності, певної «моди» на цей вид 

онімів, що існує в літературному процесі в певний часовий відрізок» [1, с. 5], 

жанровою специфікою заголовків епічних творів.  

На уроках української літератури в 10 класі профільної школи доцільно 

здійснити цілісний аналіз заголовків реалістичних та модерних творів. Учням варто 

запропонувати завдання простежити основні тенденції номінації творів різних 

епічних жанрів, визначити особливості певного літературного періоду крізь призму 
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